



李强应勇先后来到进博会现场指挥部及相关保障组检查各项工作 切实提升八方来宾感受度满意度

本报讯 首届中国国际进口博览会进入第三天,国家会展中心(上海)万商云集,对接洽谈,共谋合作。市委书记李强,市委副书记、市长应勇昨天先后来到进博会现场指挥部及相关保障组,实地检查服务保障、安保等各项工作开展情况。李强强调,要深入学习贯彻习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,紧紧围绕办出水平、办出成效、越办越好的指示要求,坚守岗位、再接再厉、精益求精,全面展现上海这座城市开放、创新、包容的最鲜明品格,全力以赴确保首届中国国际进口博览会圆

满成功。

进博会现场指挥部的大屏幕上,实时显示着场馆周边交通出行及展区运行情况画面。李强、应勇十分关注雨天交通保障及进出馆秩序,对着屏幕上的实时镜头详细询问现场值班同志相关预案落实情况,对现场一线的同志们表示慰问,叮嘱大家要保持良好的精神状态、严谨务实的作风,坚守各自岗位,全力做好各项工作。李强说,要坚决守住安全底线,坚持问题导向,坚持一切从实际出发,根据现场情况变化灵活机动,及时调整优化,把各种

可能出现的情况考虑得更全面一些,把各种应急处置方案准备得更细致一些,不断提高应对大客流、复杂天气等情况的能力水平,确保进博会的安全、有序、通畅,切实提升参展商、采购商和八方来宾的感受度和满意度。

在中国国际进口博览会城市保障领导小组各保障组,李强、应勇同值守一线的同志们和志愿者们亲切握手问候,详细了解进博会开幕以来各项服务保障工作推进落实情况,详细询问还有哪些困难和问题需要协调解决,对大家为办好进博会所付

出的辛勤努力表示感谢,希望大家继续振奋精神,奋发有为,决不能有丝毫的松懈麻痹和侥幸心理。要对标最高标准、最好水平,以最严要求、最优服务确保各项服务保障工作真正落实落地。“现在还远没有到可以‘松口气’‘歇歇脚’的时候。要始终绷紧安全这根弦,始终坚守各自岗位,再接再厉,不断改进,追求卓越!”李强说,国际一流的博览会需要国际一流的办展水平,要在科学化、精细化、智能化上下更大功夫,为各方来宾提供一流参展体验,让大家留下美好印象,更加真切感受上海的开放、创新、包容。

进博会上 李强出席并见证项目签约,应勇致辞

李强出席并见证项目签约,应勇致辞

本报讯 作为上海贯彻落实中央决策部署、推动进一步扩大开放的实际行动,首届中国国际进口博览会上海市交易团国资分团昨天举行现场集中签约。市委书记李强出席并见证项目签约,市委副书记、市长应勇致辞。

商务部副部长王炳南、西班牙驻华大使德斯卡亚出席,市委常委、常务副市长周波主持。

应勇在致辞时说,习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上发表了主旨演讲,再次强调中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。举办中国国际进口博览会是中国主动向世界开放市场的重大举措。上海作为中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿,将始终秉持开放、创新、包容这一城市最鲜明的品格,弘扬“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神,以举办进博会为重大契机,坚定不移扩大开放,坚定不移参与和推动经济全球化、贸易自由化便利化,坚定不移欢迎和拥抱国际企业、国际资本,加快构建更高层次、更好水平的开放型经济新体制。上海将借助进博会的宽广舞台,进一步深化国资国企改革,加快打造国有企业、民营企业和外资企业相得益彰、共同发展的新格局,实现上海经济更高质量发展。

此次进博会上,45家市属企业集团组建上海市交易团国资分团,采购商企业累计3500多家,采购人员超过3万人,在智能高端装备、医疗医药保健、汽车零部件、食品农产品、服务贸易等领域将达成100余项交易协议。

签约仪式上,上汽集团、华虹集团、上海电气集团、华谊集团、光明食品集团、东浩兰生集团、绿地集团、百联集团、上海银行、上实集团、东方国际集团、申通地铁集团等12家企业集团的17个项目进行了现场集中签约,将促进上海国有企业与外资外商在先进制造业、现代服务业以及战略性新兴产业等领域开展合资合作。

有关国家驻沪领馆官员、上海有关部门负责人、签约企业中外双方代表、市国资委系统45家企业集团主要负责人等近300人参加。

节日,又是一个紧张的工作日

进博会新闻中心送上记者节特别庆祝活动



现场举行庆祝记者节“切蛋糕仪式”

本报记者 陶磊 摄

本报讯(记者 杨玉红 裘颖琼)或步履匆匆,或埋头赶稿……今天是第19个中国记者节,但对于参加进博会的报道记者们来说,却依然是一个紧张的工作日。今天,进博会新闻中心围绕“新时代 共享未来”主题,为中外记者们送上了一系列记者节特别庆祝活动。

今天早晨8时,中外记者们陆续走进新闻中心,就看到一面超大的签名板摆放在一楼大堂中央。一旁

的志愿者一边递上特制的“金话筒”徽章,一边说道:“您辛苦了!”“节日快乐!”上海广播电视台东方广播中心记者常洛在签名合影后表示,今天虽然是工作日,但走进大堂,看到为记者准备的签字墙还有蛋糕,感觉很暖心和意想不到。作为一名进博会报道记者,他将把进博会最新鲜、最有深度的报道带给听众。

10时30分,在新闻中心的公共

办公区域,电视大屏幕播放“上海女记者合唱团海内外交流演出剪辑片”。她们唱着中国、俄罗斯、法国等中外民歌,送出最悦耳、最动听的祝福。

11时08分,在新闻中心一楼大厅,记者们切下庆祝节日的蛋糕;12时30分,在新闻中心二楼朵云书房的“试墨角”,记者们纷纷挥毫泼墨,有一位记者写下“铁肩担道义、妙手著文章”。

外眼看进博

《爱尔兰时报》:

习主席的讲话释放出了明确的信号,中国将致力于维护全球贸易及其秩序。

法新社:

美国特朗普政府的孤立主义政策,正推动诸多参展商更靠近中国,参加在上海举办的大型进口博览会。参加展会的外国企业家和官员表示,美国总统在贸易问题上的好斗态度让他们更接近中国。加拿大驻华大使约翰·麦康廉说:“当然,我们离美国很近,而且我

们一直靠得很近。但我们希望贸易多元化,特别是包括中国在内的贸易多元化。”中国已经是世界上最大的出口国,而现在它在进口量方面正赶上美国,由此带来的贸易关系的发展也提高了中国的全球影响力。

《美国外交官亚太时事杂志》:

中国改革开放的承诺是有依据的。中国真诚地认为,“赢家通吃”的贸易方式是不可持续的,一个包容性的多边贸易体系将带来互惠互利和更大的繁荣。而中国国际进口博览会表明中国致力于开放和促进以消费者为主导的

经济增长。

新加坡《海峡时报》:

中国是一个巨大的市场。新加坡企业来中国越多,他们与这里的企业联系越多,机会也就越多。两国政府也在共同努力,使新加坡和中国公司更容易合作。

《今日匈牙利》:

6日,匈牙利馆在中国国际进口博览会开馆。尽管匈牙利与中国相距遥远,但两国为伙伴关系而感到骄傲。在此伙伴关系的基础上,匈牙利企业可以在中国找到未来的发展方向。

巴基斯坦媒体《每日时报》:

中国国际进口博览会让人们可以齐心协力解决那些由于时间和空间限制而无法解决的问题,让各方一道交流对进口机会和前景的认识,探讨问题。中国国际进口博览会也为区域和全球公司提供了一个互动交流意见的机会,以应对保护主义和经济全球化目前面临的挑战,有助于各参与国之间的文化沟通和理解。而对于巴基斯坦商界来说,这是个了解中国进口动态的绝佳机会。 本报记者 齐旭